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Сафонова Е. А., Казанцева Е. А. 
МАОУ ДПО «Институт повышения квалификации», г. Новокузнецк 

31 марта 2021 года на базе МАОУ ДПО ИПК города Новокузнецка при научно-методической поддержке НИ(Ф) ФГБОУ ВПО «Кемеровский государственный университет», ФГБОУ ВО «Сибирский государственный индустриальный университет» и ГАУДО «Кемеровский областной центр детского и юношеского туризма и экскурсий» состоялись традиционные открытые краеведческие Конюховские чтения, посвящённые 300-летию Кузбасса.
Организаторами данного события, проводимого в формате научно-практической конференции, выступили комитет образования и науки администрации города Новокузнецка и МАОУ ДПО «Институт повышения квалификации» в партнерстве с отделом образования Кузнецкого района, Новокузнецким городским советом ветеранов войны и труда, МАУК «Новокузнецкий краеведческий музей», МБОУ ДО «Дворец детского (юношеского) творчества им. Н. К. Крупской», МБНОУ «Гимназия № 17» и МБОУ ДО «Станция юных натуралистов». 
В работе конференции приняли участие 97 человек, среди которых представители научных и педагогических сообществ, органов управления образованием разных уровней, общественных организаций, приверженцы музейно-педагогической и краеведческой деятельности из Кемерово, Киселевска, Таштагола, Осинников и Новокузнецка. 
Основная цель данной научно-практической конференции – создание условий, способствующих формированию устойчивого интереса к своей местной истории, к уникальному культурному и природному наследию города и региона, воспитанию патриотизма и гражданственности, объединению разных поколений жителей Кузбасса в деятельности по сохранению памяти и традиций. 
В соответствии с программой конференции на пленарном заседании, шести секциях были заслушаны 65 докладов и выступлений, посвященных различным аспектам изучения, сохранения и популяризации культурно-исторического и природного наследия на территории Кемеровской области-Кузбасса.
На заседаниях были обсуждены проблемы, связанные с ролью и местом личности в истории малой родины и её вкладом в краеведение; организационными формами и видами краеведения; ролью образовательных организаций и музеев в краеведческой работе со школьниками и воспитанниками; рассмотрением музеев как хранилищ историко-культурного наследия и др. 
В выступлениях участников акцентировалось внимание на значительных изменениях в отношении общества к краеведению и музейной педагогике, особенно за последние 5 лет, что выразилось в активном изучении местной истории, собирании местной библиографии, подготовке и публикации краеведческих исследований, организации конференций, чтений, конкурсов краеведов, изучении историко-культурного наследия как основы для развития туристских, рекреационных возможностей региона.
Участники конференции отметили высокий исследовательский уровень докладов, разнообразие и актуальность затронутых проблем истории, географии, экологии, музееведения и сохранения культурного наследия Кемеровской области-Кузбасса. Исследование этих проблем – реальная необходимость, позволяющая на новом уровне оценить многие существующие сегодня явления общественной жизни.
В рамках проведенной конференции были организованы: 
· книжная выставка краеведческой литературы «Родина-Кузбасс. Время. События. Люди» из фондов библиотеки и НГМО им. В. К. Демидова МАОУ ДПО ИПК;
· выставочная экспозиция «Человек уникальной судьбы», посвященная памяти В. К. Демидова, заслуженного учителя РСФСР, участника Великой Отечественной войны (1941–1945 гг.); 
· гостевая выставка «Волшебный мир игрушек» (из коллекции музея игрушки МБ ДОУ «Детский сад № 244» и личных коллекций Окишевой М. С. и Иващенко 
А. Н.);
· мастер-классы «Обереговая кукла» и «Первоцветы из атласных лент»;
· ознакомительная экскурсия в НГМО им. В. К. Демидова МАОУ ДПО ИПК.
Участники конференции отмечают, что краеведческая работа с детьми дошкольного и школьного возраста, со студенческой молодежью, с семьей является мощным фактором формирования гражданственности и патриотизма, нравственных ценностей, гордости за свою страну и свой народ. Краеведческая работа помогает не только изучать отечественную историю и культуру, но также сохранять и приумножать культурное наследие, созданное нашими предками. Краеведческая работа помогает создать многогранный образ родного края в единстве исторического, культурного и экологического начал. Она является действенным средством формирования российской идентичности, помогает молодому человеку почувствовать себя частицей народа и осмыслить свою ответственность перед ним. 
Участники конференции констатируют, что в Новокузнецке и Кузбассе накоплен разнообразный опыт краеведческой работы в образовательных организациях, в учреждениях дополнительного образования, в деятельности музеев и библиотек. Сегодня краеведение – это не отдельные мероприятия, а масштабные проекты, продуманные образовательные программы, системные научные исследования. 
В основу организации работы по гражданско-патриотическому воспитанию, туристско-краеведческой и музейно-педагогической деятельности в системе общего образования города Новокузнецка положены: федеральный проект «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации» (2021–2024 гг.) в рамках национального проекта «Образование»; Концепция духовно-нравственного воспитания и развития гражданина России, программа туристско-краеведческого движения обучающихся Российской Федерации "Отечество" (Утверждено Заместителем Министра общего и профессионального образования Российской Федерации 8 декабря 1998 г. и Председателем Союза краеведов России 7 декабря 1998 г.), муниципальная программа «Развитие и функционирование системы образования города Новокузнецка». 
В рамках федерального и муниципальных проектов разработаны и реализуются комплексные целевые программы и основные образовательные программы отдельных образовательных учреждений дополнительного образования детей и подростков, организуется поисково-исследовательская деятельность обучающихся, проводятся многочисленные мероприятия краеведческой направленности. Подобный подход позволяет полнее использовать научные, методические, финансовые и другие возможности учреждений и организаций, инициирующих данные программы и проекты. 
Участники конференции выразили убежденность в том, что музеи и аккумулированные в них историко-культурные богатства играют существенную роль в процессах формирования мировоззренческих и ценностных основ личности, в актуализации творческого потенциала общества. В этой связи неоценим обмен опытом работы сотрудников образовательных организаций и учреждений культуры в рамках научно-практических конференций, научно-методических семинаров, круглых столов. 
Участники конференции отмечают, что состояние туристско-краеведческой и музейно-педагогической деятельности в системе общего образования города Новокузнецка имеет свои положительные тенденции:
· все больше педагогов школ и учреждений дополнительного образования детей создают учебные программы с краеведческим содержанием, интегрированные курсы краеведения, электронные учебные пособия, издают методические руководства;
· получает свое дальнейшее развитие детско-юношеский туризм;
· обеспечивается изучение военной истории на местном краеведческом материале и увековечение памяти земляков;
·  реализуется научно-методический проект муниципального уровня, направленный на развитие общекультурной компетентности средствами музейной педагогики;
· ведется инновационная деятельность, обеспечивающая адаптацию существующих моделей музейно-краеведческой деятельности к новым условиям образовательной практики;
· совершенствуется деятельность музеев образовательных организаций, направленная на повышение их роли в образовании и воспитании детей;
· создаются условия для обобщения и распространения продуктивного опыта туристско-краеведческой и музейно-педагогической деятельности;
· формируются новые подходы к организации повышения квалификации посредством конкурсного движения;
· в решении проблем развития краеведения активно участвуют ветераны войны и труда, краеведы-общественники, общественные творческие организации и союзы.
Состоявшийся обмен мнениями позволил также выявить и рассмотреть проблемы, как методологического, содержательного, так и организационного плана: разобщенность организаторов краеведческой работы, отсутствие стройной системы краеведческой работы, бюрократические препоны на пути развития, например, экскурсионной и туристической работы, попытки организовать работу без научно обоснованной методологической базы, что значительно снижает эффективность многих проектов.
Уровень программно-методического и дидактического обеспечения краеведческой деятельности недостаточен для реализации его возможного потенциала для обучения и воспитания молодежи в соответствии с требованиями ФГОС общего образования. А используемые в современной системе краеведческого образования технологии обучения не в полной мере ориентированы на реализацию системно-деятельностного подхода в образовании.
Участники конференции подчеркивают, что решение данных проблем требует консолидированных усилий государственных органов и органов местного самоуправления, коллективов образовательных учреждений, тесного межведомственного взаимодействия государственных и негосударственных, общественных структур и других социальных партнеров в сфере образования, обеспечивающих развитие туристско-краеведческой и музейно-педагогической деятельности.
По результатам работы конференции выработали следующие рекомендации:
Оргкомитету конференции:
· учитывая научную и практическую значимость докладов и дискуссий, состоявшихся в рамках конференции, одобрить издание сборника материалов конференции;
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