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                                          КОМИТЕТ ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ
	


ОТДЕЛ ОБРАЗОВАНИЯ   КУЙБЫШЕВСКОГО РАЙОНА

ПРИКАЗ

от 24.08.2021 г.                                       





№ 040











г. Новокузнецк
«О назначении руководителей

 районных методических объединений»   
    С целью повышения профессионального уровня учителей-предметников, обмена информацией и опыта работы

ПРИКАЗЫВАЮ: 

1. Организовать в 2021-2022 учебном году работу предметных районных методических объединений и назначить руководителями:
·   Абрамову Наталью Юрьевну, учителя географии МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 8», руководителем РМО учителей географии;

·  Аревушкину Екатерину Вячеславовну, библиотекаря МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 69», руководителем РМО библиотекарей;

·  Богданову Диану Львовну, педагога  дополнительного образования МБУ ДО «Дом детского творчества № 2», руководителем РМО учителей ИЗО;

·  Бодах Надежду Николаевну, учителя истории и обществознания МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 92», руководителем РМО учителей истории и обществознания;

·  Закусилову Ирину Геннадьевну, заместителя директора по безопасности жизнедеятельности МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 92», руководителем РМО учителей ОБЖ;

·  Ильевскую Ольгу Юрьевну, педагога-психолога МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 6», руководителем РМО школьных служб примирения; 
·  Комарову Оксану Николаевну, заместителя директора по учебно-воспитательной работе МБОУ «Основная общеобразовательная школа № 43», руководителем РМО заместителей директоров по УВР;
·  Кривошееву Любовь Валерьевну, заместителя директора по учебно-воспитательной работе МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 37», руководителем РМО учителе математики;

·  Курганову Марину Николаевну, методиста МБУ ДО «Дом детского творчества № 2», руководителям РМО заместителей директоров по ВР;

·  Ломакину Людмилу Николаевну, учителя физической культуры МБОУ «Гимназия № 73», руководителем РМО  учителей физической культуры;

·  Малукову Светлану Анатольевну, учителя технологии МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 47», руководителем РМО учителей технологии;

·  Паскидову Ольгу Николаевну, педагога-психолога МБОУ «Гимназия № 73», руководителем РМО педагогов-психологов;
·  Прокопенко Ольгу Ивановну, учителя физики МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 92», руководителем РМО учителей физики;

·  Пупкову Светлану Владимировну, учителя химии МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 47», руководителем РМО учителей химии;

·  Русову Светлану Николаевну, учителя иностранного языка МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 47», руководителем РМО учителей иностранных языков;

·  Степанову Наталью Васильевну, учителя информатики МБОУ «Основная общеобразовательная школа № 43», руководителем РМО учителей информатики;
·  Фокину Татьяну Викторовну, учителя начальных классов МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 37», руководителем РМО учителей начальных классов;

·  Шинкевич Марину Ивановну, учителя биологии БОУ «Средняя общеобразовательная школа № 8», руководителем РМО учителей биологии;

·  Шипнягову Ирину Францевну, учителя русского языка и литературы МБОУ «Гимназия № 73», руководителем РМО учителей русского языка и литературы.
2. Директорам образовательных организаций принять меры для стимулирования руководителей районных РМО.
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Заведующая отделом образования

Куйбышевского района                                                                 Г.В. Кладова

