Титульный слайд
Уважаемые коллеги, приветствую вас на Августовском педагогическом совещание 2022-2023 учебного года.
Ежегодная августовская встреча - это большой педагогический совет, который дает нам возможность подвести итоги прошедшего учебного года, скорректирвать планы в соответствии с новыми вызовами и задачами, поставленными перед нами в свете выполнения национальных проектов. А так же хочу отметить словами благодарности руководителей образовательных организаций их управленческие команды, педагогические коллективы, ветеранов педагогичского труда, сотрудников комитета образования, методическую службу и всех социальных партнеров  за слаженную работу и реализацию поставленных задач прошлого учебного года. 
В этом году перед нами стоят не менее амбициозные задачи и вызовы направленные на совершенствование качества образования и воспитания. Остановлюсь на приоритетных задачах образования на 2022-2023 учебного года. 

Слайд Целевые показатели, характеризующие достижение национальных целей к 2030 году 
В 2021 году Правительством РФ было проведено обсуждение, оценка и корректировка содержания национальных проектов, исходя из необходимости достижения конкретных и значимых результатов для каждого человека. Масштаб и значимость реализации национальных проектов для развития России значительно возросла. В качестве нового горизонта реализации национальных проектов установлен 2030 год. 
В Указе Президента РФ «О национальных целях развития Российской Федерации на период до 2030 года» система образования обозначена как одно из приоритетных направлений. В качестве целевых показателей определены: 
· вхождение российской федерации в число 10-ти ведущих стран мира по качеству общего образования
· формирование эффективной системы выявления, поддержки и развития способностей и талантов у детей и молодежи, основанной на принципах справедливости, всеобщности и направленной на самоопределение и профессиональную ориентацию всех обучающихся 
· создание условий для воспитания гармонично развитой и социально ответственной личности на основе духовно-нравственных ценностей народов Российской Федерации, исторических и национально-культурных традиций. 
В 2021 году в рамках национального проекта «Образование» стартовал проект «Патриотического воспитания граждан Российской Федерации», который завершает нормативное обустройство воспитания как функции системы образования, оформляет цели воспитания. 

Слайд. Вектор развития: формирование эффекивной ситемы воспитания , поддержки…..
К 1 сентября мы заканчиваем пересмотр программ воспитания и вносим в них изменения в частности ценностно-смысловых ориентиров, в соответствии с требованиями примерной программы и региональной программы патриотического воспитания «Я-Кузбасовец». В сентябре Институту повышения квалификации необходимо будет провести анализ программ воспитания на наличие практики реализации патриотического направления в школах.
Как сказал Сергей Сергеевич Кравцов уже 5 сентября в каждой школе города начнут проводиться внеурочные занятия «Разговоры о важном». Необходимо отметить, что часть тематики занятий определена федерацией и имеет не только готовые разработанные методические материалы, визуальный контент, но и систему интерактивных заданий, которые ученик зачастую должен будет выполнить дома с семьей. Все беседы будут проводиться классным руководителем 1 раз в неделю. Тематика занятий разнообразна и затрагивает вопросы гражданской позиции учащихся, памятных исторических дат, событий, национальных и нравственных ценностей. Вторая часть внеурочных занятий проектируется школой с учетом региональной специфики, специфики муниципалтета  и школы.
На сегодняшний день на формирование патриотических чувств учащихся направлена и церемония поднятия флага. Все общеобразовательные учреждения города проверены на готовность к церемонии поднятия флага и исполнения гимна, которая будет проводиться еженедельно. 
Не менее значимым в системе школьного воспитания будет и введение должности советника директора по воспитанию. Советниками директоров по воспитанию смогли стать как действующие педагоги, так и молодые выпускники педагогических вузов, которые «говорят со школьниками на одном языке». 18 пилотных школы города отправят своих педагогов на обучение в международный детский  центре «Артек».  
Советник директора по воспитанию и работе с детскими объединениями сегодня является недостающим звеном, которое способно установить надежную связь между школьниками и педагогическим составом. Роль советника заключается в организации современного воспитательного процесса в школе с точки зрения развития деятельности детских и молодежных общественных объединений, трансляции федеральной и региональной повестки по основным мероприятиям и конкурсам, помощи в реализации инициатив учеников, увеличении охвата школьников, принимающих участие в интересных им событиях, точечной работе по профилактике негативных явлений в детской и молодежной среде, трансляции лучших практик и примеров наставничества.
Вопросы воспитания в рамках августовского педагогического совета будут рассмотрены на двух секциях:«Актуальные акценты в планировании и организации системной воспитательной деятельности», «Новые смыслы воспитания в условиях интеграции общего и дополнительного образования», которые пройдут сегодня  на базе городского детского дома творчества имени Надежды Константиновны Крупской и Детско-юношесткого центра Орион. 
Слайд. Патриотическое воспитание 
Возрождение духовно-нравственных ценностей народа требует воспитания человека новой формации: гражданина и патриота, личности образованной, культурной, мобильной, готовой к творческой самореализации, сотрудничеству, способной адаптироваться к условиям быстро меняющегося мира, обладающей высокими нравственными ценностными ориентациями, готовой осознанно обеспечивать национальную безопасность страны. Одним из эффективных путей решения этих задач является создание кадетских классов. К 1 сентября 2022 года в городе будут открыты  3 кадетских класса на базе МБ ОУ «СОШ №4» и МБ ОУ «СОШ №99». 
Растет и количество отрядов Юнармии. За последние два месяца мы видим ощутимый прирост числа юнорармейцев на 514 человек. В городе создано 65 отрядов на 2260 учащихся. Считаю, что отряды должны быть созданы в каждой школе города. Просьба привести в соответствие с требованиями уже имеющиеся и вновь созданные отряды юнойармии и не подходит к решению данной задачи формально.

Слайд. 8 шагов
Как сказала Ольга Борисовна большое внимание необходимо уделить работе с трудными подростками. В настоящее время 274 человека состоят  на учете в ПДН. Необходимо организовать персональный учет и контроль трудных подростков в электронной школе 2.0, такой раздел уж разработан и готов к заполнению. Также необходимо  закрепить за каждым подростком наставника, который сможет организовать его интерес, направить энергию подростка в нужном направлении. На педагогическом совете 19 августа мы получили поручение от министра образования Кузбасса о необходимости закрепить за подростками, состоящими на всех видах учета специалистов из области спорта и культуры, определить в каких кружках, секциях и молодежных движениях он занимается. Закрепление наставников  не должно быть формальным. Отделу развития образования необходимо к 25 сентября представить сводный отчет по выполненной работе. Институту повышения квалификации разработать и реализовать  программы повышения квалификации по вопросам наставничества и профилактике аутодиструктивного поведения  трудных подростков. 
Вопросы воспитания трудных подростков с приглашением ответственного секретаря комиссии по делам несовершеннолетних будут рассмотрены на секции педагогов-психологов 25 августа в Точке кипения «Трудные дети в школе: роль педагога психолога, технологии работы». 
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Слайд. Вектор развития: доступность муниципальной системы дошкольного образования 
Сеть дошкольных учреждений насчитывает 159 образовательных организаций различного вида. Общий контингент воспитанников на составляет более 26 тысяч воспитанников. Достигнутая в 2015 году  100%-ая  обеспеченность детей в возрасте от 3 до 7 лет местами в дошкольных учреждениях должна быть сохранена, а показатель доступности от 2 месяцев до 3 лет к 2024 году должен составить не менее 89%.  Для решения задачи, необходимо рассматривать возможность перепрофилирования групп в действующих учреждениях.

Слайд. Вектор развития: переход на обновленные ФГОС НОО, ФГОС ООО 

А теперь позвольте мне перейти к актуальным вызовам в области образования.
С 1 сентября  все 1-ые и 5-е классы переходят на обновленные ФГОС. Мониторинг готовности школ к переходу на обновленные ФГОС показал, что школы разработали всю необходимую нормативную документацию и сейчас заканчивают верстку учебных планов, предметных рабочих программ, программ внеурочной деятельности.  Педагоги образовательных организаций города прошли курсы повышения квалификации по вопросам перехода на обновленные стандарты. Были проведены совещания для заместителей руководителей, заседания методических объединений всех уровней в которых рассматривался в том числе и опыт школ, участвовавших в апробации примерных программ. Однако остаются вопросы и уточнения, которые они сегодня смогут задать на секциях посвященных переходу на ФГОС,  они пройдут на базе ИПК и  школы №91. По результатам работы секций поручаю Институту повышения квалификации собрать и составить перечень ответов на часто возникающие вопросы и распространить их среди ОУ города. 
Ольга Борисовна сегодня затронула очень актуальный вопрос подготовки обучающихся к государственной итоговой аттестации. И это еще одно направление, над которым нам предстоит кропотливо работать. 

Слайд. Результативность ЕГЭ за 2020-2022 учебные годы 
К сожалению, результаты ЕГЭ не утешительны на слайде мы видим снижение среднего бала по 6 предметам и в первую очередь по предметам русский язык и математика. 
Резко снижается доля выпускников, набравших от 80-100 баллов. Подобная ситуации наблюдается и по ОГЭ. За последний год количество не сдавших экзамен по математике выросло на 698 человек, количество не сдавших русский язык сократилось на 98 человек, но остается в диапазоне 2018-2019 года. В связи с этим поручаю:
Руководителям ОО и Институ повышения квалификации: 
· актуализировать документы регламентирующие внутреннюю систему оценки качества образования;
· сформировать списки учителей-предметников показавших низкие результаты обучения для целевого повышения квалификации в 2022-2023 году по предметам
· организовать и провести диагностические работы для 9, 11 классов по учебным предметам по материалам ОГЭ, ЕГЭ, с последующим их анализом.
Отделу общего образования КОиН
· провести мониторинг локальных актов ОО по оцениванию образовательных результатов
На всех уровнях
· регулярно осуществлять аналитику результатов внешних оценочных процедур, по выявлению предметных и метапредметных дефицитов каждого обучающегося

Слайд. Система работы со школами с низкими образовательными результатами 
В направлении качества образования необходимо отметить работу по выведению школ с низкими образовательными результатами в эффективный режим работы. В 2022 году нам удалось сократить количество школ с низкими результатами в два раза. В связи с эти считаю необходимым продолжить в рамках работы Совета по качеству образования, провести глубоки анализ причин неуспешности данных школ и сформировать дорожную карту по выводу их в эффективный режим работы. 
Проведенный нами мониторинг профессиональных дефицитов педагогов школ с низкими образовательными результатами показал, что они в недостаточной степени обладают предметными и цифровыми компетенциями. Что еще раз подтверждает необходимость для целевого обучения педагогов - предметников этих школ, закрепления за ними наставников из числа эффективных  школ. 
Слайд. Вектор развития : функциональная грамотность 
Важно уделять внимание вопросам формирования функциональной грамотности. Тем более что выделен один час в неделю в рамках внеурочной деятельности. Результаты региональных диагностических работ 2021-2022 года доказывают, что доля учащихся имеющих недостаточный и низкий уровень читательской, математической и других видов грамотности остается достаточно высоким. Пример вы видите на слайде. 
В связи с этим необходимо ИПК, руководителям образовательных учреждений  продолжать научно-методическое сопровождение педагогов по формированию функциональной грамотности, сформировать пул тьюторов для методического сопровождения педагогов. Отделу общего образования проводить мониторинг использования педагогами школ заданий платформы РЭШ в рамках урочной и внеурочной деятельности.
Слайд. Вектор развития : выявление способностей и талантов обучающихся, расширения возможностей для их успешной самореализации 
В направлении выявления способностей и талантов обучающихся, расширения возможности для их успешной самореализации необходимо увеличить охват дополнительным образованием к целевому значению 76% (на данный момент 59,66%) . Вовлекать учащихся в научные, спортивные и творческие конкурсы и мероприятия организуя психолого-педагогическое сопровождение ученика. Также считаю необходимым продолжить проведение городской олимпиады на базе МБ ОУ «СОШ№112 с углубленным изучением информатики» для раннего выявления одаренных детей, а так же продолжить проведение пригласительного и школьного этапов Всероссийской олимпиады школьников по астрономии, физики, биологии, информатики, химии. Восстановить часы индивидуальной работы для подготовки к олимпиадам и научно-практическим конференциям различного уровня. 

Слайд. Федеральная государственная информационная система Министерства просвещения России «Моя школа»
Для  создания единого цифрового пространства  в этом учебном году во всех образовательных учреждениях будет внедрена ФГИС «Моя школа». В сентябре будет организовано информационное совещание  с разработчиками платформы. 

Слайд. Развитие детей с особыми образовательными потребностями 
В 2022-2023 оду в городе будет открыта госпитальная школа на базе Кузбасской детской клинической больнице, где будут работать педагоги школы 26. Новокузнецк вошел в инновационный проект Учимзнаем-Кузбасс, который направлен на создание эффективной системы поддержки и сопровождения профессионального становления молодых специалистов образовательных организаций города.  На базе 235 детского сада  завтра педагоги коррекционных школ представят накопленный опыт в области работы  с детьми с ограниченными возможностями различных нозологий с привлечением родительской общественности и активистов всеероссийской организации родителей детей-инвалидов 

Слайд. Сопровождение  профессионального становления молодых специалистов 
Особенно важную роль в организации качественного образования, играют педагоги. В 2021-2022 году мы большое внимание уделили молодым педагогам и их наставникам. С целью создания эффективной системы поддержки и сопровождения профессионального становления молодых специалистов ОО города Новокузнецка была разработана программа поддержки молодых специалистов, активно работал клуб «Proдвижение» председатель которого сегодня присутствует в зале. В октябре 2021 года 42 начинающих педагога участвовали в работе первого регионального форума молодых педагогов «Классная работа», а в марте 2022 года еще 10 учителей посетили межрегиональный форум молодых педагогов Сибирского федерального округа «Классная работа». В апреле 2022 года представители актива Клуба «PROдвижение» приняли участие в IX Межрегиональной научно-практической конференции «Молодой педагог: адаптация и профессиональное становление». В марте 5 активных начинающих педагогов были награждены поездкой на гала-концерт «Ночь Юрия Гагарина», который состоялся в г. Кемерово.


Слайд. Региональный проект «Образовательные кластеры» 
В 2021 году город вошел в проект «Образовательные кластеры». В рамках проекта в городе на базе 9 школ  №№6,8,10,12,13,49,55,60,97 образовано 10 педагогических классов; а на базе  23 школ будет открыто 29 инженерных классов. Работа психолого-педагогических классов в рамках педагогического совета будет обсуждаться на одноименной секции  25 августа на базе КГПИ КемГУ с приглашением представителей министерства и юга Кузбасса. 
Уважаемые участники педагогического совета, обобщая вышесказанное, предлагаю определить взаимодействие как главную движущую силу развития муниципального образования в новом учебном году . 
Завершая, хочу напомнить слова Президента, который отмечает, что очень важно, чтобы для молодых людей ориентиром в жизни служили судьбы и победы наших выдающихся предков и, конечно, современников, их любовь к Родине. У ребят должна быть возможность в передовых форматах ознакомиться с нашими достижениями в сфере науки и технологий, литературы и искусства. В этом есть предназначение современной школы. 
Здоровья, удачи и оптимизма всем нам! С новым, интересным учебным годом!
