[bookmark: bookmark25]Начальное общее образование (далее НОО)
Первое знакомство современных школьников с базовыми понятиями информатики происходит именно на уровне начального общего образования в рамках логико-алгоритмической линии курса математики. В результате изучения всех без исключения предметов начинается формирование компетентности обучающихся в сфере информационно-коммуникационных технологий, необходимой им для дальнейшего обучения.
Учебный предмет «Информатика» во 2-4 классах:
-может вводиться по решению организации, осуществляющей образовательную деятельность, во 2-4 классах в обязательной части учебного плана в количестве 0,5 - 1 часа для достижения обязательного предметного результата предметной области «Математика и информатика»: «приобретение первоначальных представлений о компьютерной грамотности»;
[bookmark: _GoBack]- может быть реализован в рамках учебного предмета «Математика» путем выделения часов во 2-4 классах для достижения обязательного предметного результата предметной области «Математика и информатика»: «приобретение первоначальных представлений о компьютерной грамотности». Класс и количество часов, выделяемых в рабочей программе учебного предмета «Математика» на достижение данного предметного результата, определяется организацией, осуществляющей образовательную деятельность самостоятельно.»[footnoteRef:1] [1:  Приказ №998 Департамента образования и науки Кемеровской области от 17.05.2019 «О методических рекомендациях по составлению учебных планов для 1-11 (12) классов образовательных организаций Кемеровской области на 2019-2020 учебный год».] 

Достижения в области ИКТ в начальных классах могут быть достигнуты за счет внеурочной деятельности. Внеурочная деятельность организуется в начальных классах согласно особенностям образовательной организации, возможностью обеспечивать условия для организации разнообразных внеурочных занятий, особенности информационно-образовательной среды образовательной организации.
Примерная программа по учебному курсу «Робототехника» (одобрена решением федерального учебно-методического объединения по общему образованию, протокол от 26 октября 2020 № 4/20) разработана на основе требований ФГОС НОО к результатам освоения основной образовательной программы начального общего образования в предметных областях «Технология», «Математика и информатика» и «Естествознание».
Для системного и целенаправленного знакомства учащихся начальной школы с понятием искусственного интеллекта и связанными с ним технологиями, методами, инструментами разработан курс «Знакомство с искусственным интеллектом» для 3-4 классов, (одобрен решением федерального учебно-методического объединения по общему образованию, протокол 5/21 от 19.11.2021 г.).
Программа «Информационная безопасность» (одобрена решением федерального учебнометодического объединения по общему образованию, протокол от 26 октября 2020 № 4/20) разработана на основе требований ФГОС НОО к результатам их освоения в части предметных результатов в рамках формирования ИКТ-компетентностей обучающихся по работе с информацией в глобальном информационном пространстве, а также личностных и метапредметных результатов в рамках социализации обучающихся в информационном мире и формирования культуры информационной безопасности обучающихся.
[bookmark: bookmark27]Направление внеурочной деятельности «Моя информационная культура» позволяет: осуществить знакомство с миром современных технических устройств и культурой их использования.

