3 ноября 2022 года в КРИПКиПРО состоялась  XI Всероссийская научно-практическая конференция «Научно-методическое сопровождение реализации ФГОС: опыт, проблемы, пути их преодоления»
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[bookmark: _GoBack]Казин Эдуард Михайлович, д-р биол. наук, профессор, профессор кафедры физиологии человека и животных и психофизиологии Института биологии, экологии и природных ресурсов ФГБОУ ВО «Кемеровский государственный университет», заслуженный деятель науки РФ акцентировал внимание участников конференции на необходимость организации комплексного психолого-педагогического сопровождения всех субъектов образовательных отношений.

В рамках работы секции «Психолого-педагогические и здоровьесберегающие технологии и практики»  педагоги г. Новокузнецка представили опыт работы по организации психолого-педагогического сопровождения младших школьников.
Инкина Светлана Геннадьевна, руководитель ГПМО учителей начальных классов, обозначила требования ФГОС НОО по психолого-педагогическому сопровождению обучающихся. Так в п. 37 ФГОС НОО говорится о том, что психолого-педагогические условия реализации программы НОО должны обеспечивать:
· преемственность содержания и форм организации образовательной деятельности при реализации образовательных программ дошкольного, начального общего и основного общего образования; 
· социально-психологическую адаптацию обучающихся к условиям школы с учетом специфики их возрастного психофизиологического развития, включая особенности адаптации к социальной среде; 
· формирование и развитие психолого-педагогической компетентности работников школы и родителей (законных представителей) несовершеннолетних обучающихся;
· профилактику формирования девиантных форм поведения, агрессии и повышенной тревожности;
· психолого-педагогическое сопровождение участников образовательных отношений.
Овечкина Ирина Викторовна, учитель начальных классов МБ НОУ «Гимназия № 44»,  представила практический опыт работы по использованию индивидуального подхода с учетом индивидуально-типологических особенностей младших школьников в урочной и внеурочной деятельности. Психолого-педагогическое сопровождение обучающихся может быть эффективным только при тесном сотрудничестве психолога и учителя, их совместной профессиональной деятельности, направленное на обеспечение эмоционального благополучия учащихся и более качественного освоения основной образовательной программы начального общего образования.
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