Эффективные практики повышения интереса у детей  старшего дошкольного возраста к занятиям физической культуре  в условиях ДОУ.
 В настоящее время разрабатывается множество нормативных документов, проектов, программ различного уровня для формирования привычки ЗОЖ, приобщению к сохранению здоровья, в том числе и у дошкольников. Одно из важнейших направлений в формировании здорового образа жизни у современного человека – приобщение к систематическим занятиям физической культурой, развитие интереса к занятиям спортом. Одним из средств такого приобщения являются занятия по ФК в ДОУ.
Как показывают исследования, в последнее время наблюдается значительное ухудшение здоровья детей.  Это и ухудшение экологической обстановки, электронно-лучевое облучение (компьютерные игры, длительное пребывание перед телевизором, и современные темпы жизни родителей.
Американский доктор, Глен Доман, говорит: «физический интеллект является первой и основной формой человеческого интеллекта», «высокоразвитый человеческий интеллект берёт своё начало в человеческих движениях». Следовательно, если ребёнок в дошкольном возрасте полюбит движения, то он через всю жизнь пронесёт потребность в них и обретёт здоровье, означающее не просто отсутствие болезней, но и физическое, психическое и социальное благополучие. Поэтому на сегодняшний день для физического воспитания стоит главная задача: укрепление детского организма, воспитание стойкого интереса к физкультурным занятиям.
 Дошкольный возраст имеет свою специфику, которую необходимо учитывать при организации работы с детьми. У дошкольников произвольность в поведенческой сфере (когда они могут самостоятельно регулировать и управлять поведением), складывается только к 7 годам.  (при регулярной и систематической деятельности педагогов в данном направлении и отсутствии осложняющей симптоматики, диагнозов). Дошкольнику интересно то, что привлекает его внимание, интересует его и захватывает. Это эффективные механизмы, влияющие на произвольность ребенка. Дети дошкольного возраста просто не способны подолгу и качественно заниматься делом, которое не вызывает интерес.
 Поиск способов и средств повышения интереса к занятиям, неотъемлемая часть деятельности инструктора по ФК. 
Практика работы нашего учреждения позволила выделить такие моменты, и сегодня мы представим опыт работы по данному направлению, его цель -  повышение у детей  старшего дошкольного возраста интереса к занятиям физической культурой, используя различные формы развития творческого воображения.
Включение различных творческих заданий и проблемных ситуаций в образовательную деятельность позволяет повысить интерес детей к занятиям, способствует развитию творческого воображения, с опорой  на двигательный опыт, желание и инициативу ребенка.
 В нашем ДОУ, используются следующие формы работы для развития творческого воображения.
· Игры
· Двигательные загадки
· Творческие задания
· Проблемные ситуации
· Театрализованные этюды
· Спортивные сказки
· Праздники и развлечения

 Основным средством повышения интереса к занятиям ФК, является игра.
Как известно, игра является ведущим видом деятельности дошкольника. Для формирования интереса к физическому воспитанию у ребенка игра вообще имеет, неограниченные возможности, которые педагогу нужно эффективно использовать, чтобы дети незаметно для себя, без принуждения, совершенствовались не только в двигательном развитии, но и в умении вести себя в коллективе.
Используются следующие виды игр, направленных на развитие творчества и инициативы дошкольника.
· Имитационные игры
· Образно-ролевые игры
· Подвижные игры 

 Имитационные игры - основаны на подражательной деятельности, как самой простой и понятной для детей. Педагог читает текст, ребенок выполняет движения.
На первом этапе педагог может показать движения детям, далее дети могут придумывать свои варианты имитации.



«Веселая зарядка»
	Спят собачки, спят щеночки,
Мамы спят, сынки и дочки ...
Утром солнышко встает,
Спать им долго не дает

	Сворачиваются клубочком,
подложив руки под щеку.
Ладони веером вверх.


	Просыпаются собаки
Тихие и забияки.
Надо когти поточить,
Хвостик надо разбудить,

	Потягиваются, встав на носочки.
Глазки вниз, потом бокс кулаками.
Показать «Коготки».
На четвереньках виляют «хвостиками».


	Спину выгнуть, словно кот.
А потом -наоборот.
За ушами почесать,
Друг от друга не отстать.

	Выгибают вверх "круглую" спину.
Прогибают спину вниз.
"Чешут" руками за ушками у себя, потом друг другу.





[bookmark: _GoBack]  Образно – ролевая игра.
 Детям дошкольного возраста не просто объяснить правильную технику выполнения упражнений. На помощь приходит образно-ролевая игра. Чтобы освоить, к примеру, мягкое приземление при прыжках через предметы, дети принимают образ зайчиков, у которых мягкие лапки. Вхождение в образ начинаем с упрощенных форм (белки, птички) и передаем лишь самые характерные движения (прыжки, взмахи руками). Постепенно усложняем технику выполнения движений, подключаем эмоциональную передачу характерного образа (мимикой, движением туловища, характером передвижения).
Образно-ролевая игра позволяет разнообразить двигательную деятельность, оптимизировать физическую нагрузку.
Например: на занятии «Африканское сафари», дети, выполняя комплекс общеразвивающих упражнений, побывали в разных ролях: жирафа, тигра, слона.

Подвижная игра.  
Подвижные игры – самый популярный у детей, самый востребованный вид физической нагрузки и необъятный простор для фантазий. К проведению любой игры надо подходить творчески. Её можно разнообразить, меняя характер героев, цель и условия, в которых проводится игра. Таким образом, для самой обычной подвижной игры, в зависимости от поставленных задач, можно придумать много интересных и эффективных вариантов.
· предложить попробовать изменить правила знакомой игры; 
· ввести новые персонажи; 
· придумать игру, в которой будет использоваться мебель;
· предложить разбиться на две команды, посоветоваться отдельно, а потом сыграть по очереди;
· полностью придумать игру самим.
Например: «Раки – забияки».
Назначается ведущий, он взрослый рак, остальные «дети». «Дети» выходят из своих нор, передвигаются на ладонях и ступнях, руки сзади. «Раки» хотят выйти с очерченной площадки и убежать, а взрослый рак их ловит. Кого поймали, выходят из игры.
Еще один вид упражнений, позволяющих повысить интерес детей к занятиям физической культуры - двигательные загадки.
Они раскрывают понятные детям образы, формируют умение творчески передать характер и повадки изображаемого животного, либо признаки предмета и т.п. Они могут быть на любую тему и использоваться в любой части занятия. Применять их можно в разных вариантах. Например: педагог загадывает загадку, ребенок дает ответ, а потом показывает отгадку, либо сначала показывает, а вслух не произносит ответ. Можно так же придумывать двигательные загадки, используя разные способы: всей группой, по очереди, по считалке и т.д; на заданную тему, по одному названному слову, по показу определенного движения и т.д.
Двигательные загадки:
Скачет зверушка
Не рот, а ловушка,
Попадут в ловушку
И комар и мушка.
 Еще одним эффективным средством, стимулирующим интерес детей к занятиям физической культуры, является творческое задание.  
Это такая форма организации деятельности, где наряду с заданными условиями, содержится указание для самостоятельного, творческого выполнения какого либо действия.
Творческие задания.
Примеры творческих заданий:
· представьте, что вы идете по горячему песку босиком, покажите, как можно идти, чтобы песок не сильно обжигал ноги;
· подумайте и постройте с помощью своего тела высокий и низкий мостики;
· вы – хитрые лисички, которые крадутся, чтобы поймать мышку;
· посмотрите вокруг и выберите предметы, из которых можно построить тоннель, сквозь него мы будем проползать на четвереньках.
Варианты творческих заданий, которые можно использовать на физкультурных занятиях:
В первой части, вместо строевых упражнений, взять игры с элементами строя 
· «Найди себе пару»,
· «Плетень»,
· «Поезд».
Во второй части для общеразвивающих упражнений можно
· придумать новое упражнение;
· придумать новое применение предметам спортивного инвентаря;
· придумать варианты выполнения знакомых упражнений;
· придумать новое название упражнениям;
· придумать связку из нескольких упражнений, и т.д.;
· во время выполнения основных видов движений придумать варианты;
устоять на одой ноге после кружения с закрытыми глазами; 
добраться до лесенки любым возможным способом, но не шагом и не прыжками и т. д.
В третьей части занятия придумать игры с движением, которое больше всего понравилось.
Повышению интереса к занятиям по физической культуре у дошкольников, способствует проблемная ситуация.
 Это организация  взаимодействия с воспитанниками, которая предполагает создание под руководством педагога проблемных задач, и активную, самостоятельную деятельность детей для их разрешения.
Внесение проблемных ситуаций в двигательную деятельность детей делает обучение увлекательным, формирует инициативу и самостоятельность, способствует повышению активности ребенка.  Дополнительно формируются нравственные качества, желание помочь, выручить, посодействовать
Проблема для детей: как спасти принцессу, которую спрятал злой волшебник, и преодолеть к ней путь через реку, овраг, горы, и т.д. (Выбрать оборудование, использовать его нестандартным образом, придумать способ прохождения препятствия, и т.д.) Можно попросить детей самим придумать проблемную ситуацию, исходя из цели занятия.
Театрализованные этюды - эффективное средство повышения интереса к занятиям. Театрализованный этюд — это небольшая драматизация на основе стихотворного текста, которая осуществляется детьми совместно с воспитателем. Умение общаться с людьми в различных ситуациях развивают этюды на вежливое поведение («Знакомство», «Просьба», «Благодарность», «Поздравления и пожелания») - все эти темы близки и понятны детям. С помощью мимики и жестов разыгрываются этюды на основные эмоции («Радость», «Гнев», «Грусть», «Удивление»).
Дети могут сами участвовать в создании своих этюдов, так же используя разные варианты, о которых говорилось ранее.
Этюд "Кот Васька"
Хозяйка испекла сметанный пирог к празднику и пошла наряжаться. Кот Васька прокрался в кухню и съел пирог. Хозяйка прибежала на шум и стала ругать Ваську. Ваське стало стыдно.
Этюд "Соленый чай"
Мальчик во время еды смотрел телевизор. Он налил себе чай и, не глядя, по ошибке вместо сахара насыпал себе в чашку две ложки соли. Помешал и сделал первый глоток. До чего же неприятно стало у него во рту!
Положительное влияние оказывает на повышения интереса к занятиям по физической культуре спортивная сказка. Это система физических упражнений, объединенных одной сюжетной линией, где требуется ясное представление образа литературного героя и сюжета произведения, умения передавать характер, действия и поступки при помощи соответствующих поз, жестов и движений. Тут же можно отметить и пользу сказки для благоприятного психологического состояния дошкольника. Знакомство детей со спортивными сказками можно начать с мини-сказок по стихам детских писателей, произведения которых можно легко показать в движении. На следующем этапе предложить детям проигрывать уже знакомые сюжетные сказки. В этом случае детям необходимо мысленно перевоплощаться в изображаемого героя и попытаться показать не только его действия, но и возможное настроение, характер. Так же сказки можно придумывать самим детям. Интересно вариант - давать домашнее задание , где дети придумывают спортивную сказку вместе с родителями. Очень эффективными спортивные сказки становятся при организации с детьми фитбол – гимнастики и игрового стретчинга.
Помимо спортивных сказок используются в практике традиционно Праздники и развлечения. В нашем случае они включаю в себя все выше перечисленные игры, проблемные ситуации и творческие задания. Интересно проходят эти мероприятия с активным участием родителей. Это вызывает огромный интерес не только у детей, но и у взрослых, способствует развитию более тесной взаимосвязи родителей с детьми и с педагогом, и позволяет в дружелюбной форме решать задачи физического воспитания.
Таким образом, применяя данные формы работы, мы можем не только развивать у детей физические качества и коардинационные способности, но так же  способствовать повышению уровня творчества, инициативы в движениях и играх, расширению уровня ответственности и сопереживания, повышению интереса к физическим упражнениям, желанию заниматься физкультурой как на физкультурных занятиях, так и вне, а также в спортивных школах, секциях.


