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В рамках работы ГПМО учителей информатики прошел мастер-класс «Использование Excel при подготовке к ЕГЭ-2023 по информатике».

[bookmark: _GoBack]Подведены итоги государственной аттестации обучающихся за прошедший учебный год. С началом нового учебного года перед учителями ставится задача качественной подготовки обучающихся к сдаче единого государственного экзамена.

При подготовке к экзамену по информатике рекомендуется использовать табличный процессор для решения значительной части заданий.

Участники мастер-класса на практике попробовали применить разные приёмы работы. 
Был поставлен акцент на заданиях с новыми формулировками, размещенными в проекте ДЕМО 2023, а также на заданиях, которые предложили рассмотреть участники мастер-класса.
Для продолжения работы в данном направлении, формирования и отработки навыков использования табличного процессора, предложено сохранить наборы заданий по разным темам, размещенные в «книгах» Excel.

Мастер-класс провела Кузнецова Марина Васильевна, учитель информатики МБОУ «СОШ № 64», «Почетный работник общего образования РФ».
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