20 января на базе МБОУ «СОШ №13» в рамках городского профессионального методического объединения заместителей директоров по воспитательной работе прошел практико-ориентированный семинар «Организация патриотического воспитания школьников в современных условиях». 
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Семинар был организован с целью обобщения эффективных практик в патриотическом воспитании школьников образовательных организаций Новоильинского района. 

Руководитель семинара, О.В.Кузнецова, заместитель директора по ВР МБОУ «СОШ № 13», руководитель ГПМО заместителей директоров по ВР Новоильинского района, обозначила патриотическое воспитание как систематическую и целенаправленную деятельность образовательных организаций района. 

Деятельность школ по данному направлению была представлена разнопланово.

📍О процессе организации и проведения мероприятий патриотической направленности в рамках волонтёрской деятельности рассказала Е.С.Баркова, учитель русского языка и литературы МАОУ «СОШ № 112 с углубленным изучением информатики», куратор волонтёрского отряда.

📍Роль советника директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями в патриотическом воспитании обучающихся презентовала Н.В.Калачева, заместитель директора по ВР МБНОУ «Гимназия № 59».

📍Деятельность классного руководителя в патриотическом воспитании младших школьников всесторонне раскрыла А.А.Кускова, учитель начальных классов МБОУ «СОШ № 13».

📍О взаимодействии с социальными партнёрами по патриотическому воспитанию рассказала Т.В.Куделинская, заместитель директора по УВР МБОУ «СОШ № 65».

📍Роль школьной библиотеки в системе гражданско-патриотического воспитания презентовали Т.В.Ларионова, заместитель директора по ВР, и А.С.Рябыкина, заведующая библиотекой МБОУ «Гимназия № 32».

📍Туристско-краеведческую деятельность как форму патриотического воспитания школьников раскрыла С.А.Куртукова, учитель начальных классов, руководитель туристического кружка МБОУ «СОШ № 36».

📍О роли классного руководителя и его влиянии на формирование патриотических качеств личности воспитанников с ОВЗ рассказали Н.П.Куприянова Наталья, учитель русского языка и литературы, и А.С.Бельтюкова, учитель-логопед, руководитель школьного музея МКОУ «Специальная школа № 78».

📍Организацию работы органа ученического самоуправления по направлению военно-патриотического воспитания презентовала М.В.Гаптелахатова, заместитель директора по ВР МБОУ «СОШ № 14».

📍О роли музея в гражданско-патриотическом воспитании школьников рассказала И.В.Калтыгина, руководитель школьного музея МБОУ «СОШ № 77».

📍Поисковую деятельность как одно из направлений военно-патриотического воспитания школьников раскрыла Е.В.Луканова, заместитель директора по ВР МБОУ «СОШ № 107».

🚩Ребята из поискового отряда «Сибиряк» поделились результатами экспедиций по поиску бойцов и командиров, считавшихся пропавшими без вести в годы Великой Отечественной войны.

🚩Позитивным и интересным было выступление агитбригады юнармейского отряда «Миротворцы» МБОУ «СОШ № 94» с литературно-музыкальной композицией «Герои России останутся в наших сердцах до конца!» (руководители Е.А.Пономарева, заместитель директора по ВР, Е.Л.Быкова Екатерина, учитель математики, Р.А.Максимцева, учитель музыки МБОУ «СОШ № 94»).

🖋Подводя итоги семинара, Г.П.Иванова, руководитель ГПМО заместителей директоров по воспитательной работе, обозначила важную роль образовательный организаций в формировании гражданского самосознания современных школьников.
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