Заседание городского профессионального методического объединения учителей иностранного языка на тему «Анализ результатов оценочных процедур (ВПР, ДТ) по иностранным языкам. Типичные ошибки и пути их устранения» состоялось 28 февраля в МАОУ ДПО ИПК.

📍На заседании были рассмотрены результаты внешних оценочных процедур, определены предметные дефициты, выявленные в ходе проведения анализа, отмечены типичные ошибки, возникающие при выполнении заданий во всех видах речевой деятельности.

📍Выступления руководителей районных профессиональных методических объединений учителей иностранных языков были направлены на совершенствование качества подготовки к всероссийской проверочной работе, диагностическому тестированию.

📍На заседании выступили руководители РПМО Центрального района, (Бабенкова О.В., МБОУ «СОШ № 72» (английский язык), Куртукова О.Е., МБОУ «СОШ № 26»  (французский язык), Саяпина Т.В., МБ НОУ «Гимназия № 48»  (немецкий язык)), которые представили свой опыт по подготовке обучающихся к внешним оценочным процедурам.
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🖋Заседание провела руководитель ГПМО учителей иностранного языка, методист НМО МАОУ ДПО ИПК  Кызласова О. А.
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