Повестка очередного заседания городского профессионального методического объединения заместителей директоров по воспитательной работе -  организация работы в общеобразовательной организации по формированию у обучающихся чувства патриотизма, гражданственности, уважения к памяти защитников Отчества.
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Содержание встречи было насыщенным, обсуждение активным и продуктивным. В ходе заседания были рассмотрены следующие вопросы:
📌 информирование педагогов о содержании и обновлении нормативно-правовой и информационно-методической базы патриотического воспитания;
📌 мероприятия, проводимые в рамках ГПМО И РПМО по патриотическому воспитанию;
📌 эффективные практики в деятельности классных руководителей по формированию гражданского самосознания;
📌 методическое сопровождение в организации системы работы школы по формированию гражданского самосознания;
📌 анализ экспертизы рабочих программ воспитания;
📌 участие членов межрегионального исследовательского коллектива в дистанционных курсах «Продуктивная личностного-профессиональная позиция классного руководителя»;
📌 участие ОО в работе Презентационной площадки «Система работы советников директора по гражданско-патриотическому воспитанию».

Иванова Галина Павловна, отметила руководителей районных профессиональных методических объединений за качественную работу по заданному направлению и познакомила с планом работы на 2023 год.
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