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28.03.2023 в рамках работы ГПМО учителей информатики прошел практико-ориентированный семинар  «Организация внеурочной деятельности в рамках подготовки к ГИА по информатике».
Цель семинара – развитие предметной и методической компетентности учителя информатики в вопросах подготовки учащихся к государственной итоговой аттестации.
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· Эффективные методы и приемы  при подготовке обучающихся к ГИА по информатике.
· Реализация дифференцированного подхода в подготовке к ГИА по информатике.
· Возможности информационных технологий при подготовке к ГИА по информатике.
В процессе работы семинара  свой опыт подготовки обучающихся к государственной итоговой аттестации по информатике представили:
· Швечков Андрей Евгеньевич, учитель информатики МКОУ «Санаторная школа-интернат № 82», руководитель РПМО учителей информатики Заводского района;
· Косогорова  Анна Андреевна	, учитель информатики МАОУ «СОШ № 110», руководитель РПМО учителей информатики Орджоникидзевского района;
· Козликина  Евгения Николаевна, учитель информатики МБОУ «СОШ № 60»;
· Каппес  Даниил Олегович, учитель информатики МБОУ «СОШ № 60»;
· Шестакова  Елена Викторовна, учитель информатики МБОУ «СОШ № 8», руководитель РПМО учителей информатики Куйбышевского района; 
· Флянтикова  Софья Евгеньевна, учитель информатики МБ НОУ «Лицей № 104»;
· Нелюбин Александр Игоревич, учитель информатики МБОУ «СОШ № 14», руководитель РПМО учителей информатики Новоильинского района.





Участники  семинара пришли к выводу, что необходимо методично, целенаправленно совершенствовать проведение занятий учебной и внеурочной деятельности с применением новых педагогических технологий и инноваций, которые могут дать возможность учителю достичь успеха в своей профессиональной деятельности.
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Руководитель ГПМО учителей информатики Новоселова Галина Александровна, методист НМО МАОУ ДПО ИПК.
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