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Сочинение – одно из самых сложных и самых полезных школьных заданий. Писать сочинения учащиеся должны уметь уже в начальной школе. Для этого вида деятельности требуется развитие творческих литературных и речевых способностей, логика мышление, концентрация внимания, культура языка.
  Традиционная методика обучения написанию сочинений рассчитана на учащихся основной школы, у которых уже есть некоторый опыт написания творческих работ, а также опыт анализа литературных произведений. В начальной школе дети только приступают к освоению указанных видов деятельности. Они пока не умеют анализировать тексты, не знают многих правил русского языка, и у них почти нет опыта создания своих текстов. Поэтому слишком рано говорить о формировании умений выстраивать трехчастную композицию и исправлять (редактировать) текст.
 	 Методика основной школы не работает в начальной школе, потому что требования к сочинению в начальной и в основной школе не могут совпадать. Чтобы обучение младших школьников созданию собственных текстов дало результаты, необходимо придерживаться совсем других требований - тех, которые продиктованы методикой, разработанной именно для данной возрастной группы.

Практическое освоение технологии «Пишем сочинение «на отлично»»
Требования к написанию сочинений в начальной школе
1. Главная составляющая успешного выполнения письменной части работы - полноценная устная подготовка к ней. Именно устное обсуждение создает основу, объединяющую все ответы на подготовленные вопросы в единый художественный мир, помогая детям представить (нарисовать в воображении) то, о чем они будут писать.
Поэтому взрослые (педагоги, родители) не должны жалеть времени на устную часть работы: необходимо обсудить с детьми все вопросы устной части, не пропустив ни одного; не торопить детей, которые хотят высказаться, а помочь им более четко оформить их устные высказывания.
Как во время устной работы, так и при переходе к письменной части нужно побуждать учеников отвечать на вопросы полными предложениями, а не отдельными слова­ ми (словосочетаниями, обрывками фраз). И точно так же формулировать свои мысли в самом сочинении - полными предложениями.
2. На начальных этапах обучения не следует предлагать детям составить план сочинения - необходимо вручить им перед началом письменной части работы готовый план (достаточно развернутый, не менее 5–6 пунктов). Структурирование текста (составление плана, освоение трех­ частной композиции) — это работа более поздних этапов обучения.
3. Не нужно создавать для детей барьеров в виде предупреждений: «Пользуйся только теми словами, которые знаешь», «Используй короткие предложения» и т. п.
4. Не рекомендуется выписывать на доске (или на листочках) ключевые слова и словосочетания, которые «могут помочь» школьникам в написании сочинения: дети воспользуются ими только в данном конкретном случае, но не смогут «присвоить» эти слова и использовать их как свои в дальнейшей работе. Чужие слова заслоняют для школьника предмет наблюдения, поскольку их можно взять «даром», не утруждая себя размышлениями над предметом.
Необходимо помнить, что сам процесс создания текста существует не в зоне запоминания и (или) использования чужих слов, но в зоне поиска и порождения своих собственных средств выражения (слов и словесных конструкций) для оформления своей мысли, толчком для которой служат реальные, сиюминутные, здесь и сейчас случившиеся наблюдения самого школьника. Даже если учитель активно помогает школьнику оформить в словах его наблюдения, школьник обязательно должен осознать их как свои собственные, «присвоить» их. На доске (на листочке) следует выписывать только слова, обозначающие незнакомые детям реалии, а также имена собственные.
5. Проверяя работы, учитель (или другой взрослый) не должен исправлять грамматические и речевые ошибки и поэтому не должен возвращать школьникам работы после проверки. Исправлять грамматические ошибки не имеет смысла, потому что дети не смогут провести работу над ошибками, потому что не знают большую часть правил. Исправлять речевые ошибки на первом этапе обучения написанию сочинений тоже рано.
Предлагаемая методика  учит школьников размышлять над сюжетом, содержанием, событиями, которые являются предметом изображения, а не оценивать рисунок (картину, стихотворение, рассказ) как произведение искусства. И устное обсуждение, и письменное высказывание должны быть посвящены исключительно тому миру, который изображен. Поэтому важно, чтобы ученики не пользовались понятиями, пригодными для описания собственно рисунка: в правом /левом углу; на переднем / заднем плане и прочее, ибо все это относится к формальным признакам изображения, к плоскости листа, а не к тому, что происходит «там», «внутри» рисунка.
Важно использовать ту систему координат, которая поможет ориентироваться в самом мире, который создан художником: под / над деревом; у воды; вдалеке; рядом с кем­то или чем­то и т. п.
Пока дети не научатся рассказывать о том мире, который изображен художником (поэтом, писателем), о событиях и героях этого мира, нельзя приступать к решению задачи более высокого порядка - говорить о том, как именно этот мир изображен. По этой же причине представляется неправильным в начальной школе применять практику, предлагающую завершать сочинения оценочными суждениями. На вопрос учителя: «Чем тебе понравилось это произведение?» дети начинают отвечать, что «рисунок некрасивый, потому что он черный, а не разноцветный», что «стихотворение хорошее, потому что там всякие приемы» и т. п. Мы предлагаем учителю поменять угол зрения учеников - пусть они оценивают то, что могут: занимательность сюжета, содержание произведения, а не особенности его формы. Это избавит детей от необходимости давать вкусовую оценку (понравилось/не понравилось). Вместо этого они останутся в доступной их возрасту и опыту сфере удовлетворения любознательности. Ученики смогут ответить на такие вопросы: «Тебе было интересно познакомиться с этой легендой (о северных гусях, о волшебном дереве, о чудесной черепахе и т. п.)?»; «Что тебе показалось самым интересным в этой истории?»; «Тебе было интересно побыть птицей (рекой, цветным карандашом и т. п.)?»

В результате совместной и самостоятельной деятельности в творческом сообществе  «Пишем  сочинения на отлично» у обучающегося будут сформированы следующие личностные достижения

1.Гражданско­патриотического воспитания:
-осознание своей этнокультурной и российской гражданской идентичности, понимание роли русского языка как государственного языка Российской Федерации и языка межнационального общения народов России;
-сопричастность к прошлому, настоящему и будущему своей страны и родного края, в том числе через обсуждение ситуаций при работе с художественными произведениями;
· уважение к своему и другим народам, формируемое в том числе на основе примеров из художественных произведений;
· первоначальные представления о человеке как члене общества, о правах и ответственности, уважении и достоинстве человека, о нравственно­этических нормах поведения и правилах межличностных отношений, в том числе отраженных в художественных произведениях.
	2.Духовно­нравственного воспитания:
· признание индивидуальности каждого человека с опорой на собственный жизненный и читательский опыт;
· проявление сопереживания, уважения и доброжелательности, в том числе с использованием адекватных языковых средств для выражения своего состояния и чувств;
· неприятие любых форм поведения, направленных на причинение физического и морального вреда другим людям (в том числе связанного с использованием недопустимых средств языка).
3.Эстетического воспитания:
· уважительное отношение и интерес к художественной культуре, восприимчивость к разным видам искусства, традициям и творчеству своего и других народов;
· стремление к самовыражению в разных видах художественной деятельности, в том числе в искусстве слова; осознание важности русского языка как средства общения и само­ выражения; физического воспитания.
4.Формирования культуры здоровья и эмоционального благополучия:
· соблюдение правил здорового и безопасного (для себя и других людей) образа жизни в окружающей среде (в том числе информационной) при поиске дополнительной информации в процессе языкового образования;
· бережное отношение к физическому и психическому здоровью, проявляющееся в выборе приемлемых способов речевого самовыражения и соблюдении норм речевого этикета и правил общения.
5.Трудового воспитания:
· осознание ценности труда в жизни человека и общества (в том числе благодаря примерам из художественных произведений), ответственное потребление и бережное отношение
к результатам труда, навыки участия в различных видах тру­ довой деятельности, интерес к различным профессиям, воз­ никающий при обсуждении примеров из художественных про­ изведений.
6.Экологического воспитания:
· бережное отношение к природе, формируемое в процес­ се работы с текстами;
· неприятие действий, приносящих ей вред.
7.Ценности научного познания:
· первоначальные представления о научной картине мира (в том числе первоначальные представления о системе языка как одной из составляющих целостной научной картины мира);
· познавательные интересы, активность, инициативность, любознательность и самостоятельность в познании, в том числе познавательный интерес к изучению русского языка, активность и самостоятельность в его познании.

Метапредметные результаты
Познавательные УУД предполагают формирование и оценку у обучающихся следующих групп умений:
1.Базовые логические действия:
· сравнивать объекты, устанавливать основания для сравнения, устанавливать аналогии;
· объединять части объекта (объекты) по определенному признаку;
· определять существенный признак для классификации, классифицировать предложенные объекты;
· находить закономерности и противоречия в рассматриваемых фактах, данных и наблюдениях на основе предложенного педагогическим работником алгоритма;
· выявлять недостаток информации для решения учебной (практической) задачи на основе предложенного алгоритма;
· устанавливать причинно ­ следственные связи в ситуациях, поддающихся непосредственному наблюдению или знакомых по опыту, делать выводы.
2.Базовые исследовательские действия:
· определять разрыв между реальным и желательным со­ стоянием объекта (ситуации) на основе предложенных педагогическим работником вопросов;
· с помощью педагогического работника формулировать цель, планировать изменения объекта, ситуации;
· сравнивать несколько вариантов решения задачи, выбирать наиболее подходящий (на основе предложенных критериев);
· проводить по предложенному плану опыт, несложное исследование по установлению особенностей объекта изучения и связей между объектами (часть — целое, причина — следствие);
· формулировать выводы и подкреплять их доказательства­ ми на основе результатов проведенного наблюдения (опыта, измерения, классификации, сравнения, исследования);
· прогнозировать возможное развитие процессов, событий и их последствия в аналогичных или сходных ситуациях.
3.Работа с информацией:
· выбирать источник получения информации;
· согласно заданному алгоритму находить в предложенном источнике информацию, представленную в явном виде;
· распознавать достоверную и недостоверную информацию самостоятельно или на основании предложенного педагогическим работником способа ее проверки;
· соблюдать с помощью взрослых (педагогических работников, родителей (законных представителей) несовершенно­ летних обучающихся) элементарные правила информационной безопасности при поиске информации в Интернете;
· анализировать и создавать текстовую, видео­, графическую, звуковую информацию в соответствии с учебной задачей;
· самостоятельно создавать схемы, таблицы для представления информации.
Коммуникативные УУД предполагают формирование и оценку у обучающихся следующих групп умений:
1.Общение:
· воспринимать и формулировать суждения, выражать эмоции в соответствии с целями и условиями общения в знакомой среде;
· проявлять уважительное отношение к собеседнику, соблюдать правила ведения диалога и дискуссии;
· признавать возможность существования разных точек зрения;
· корректно и аргументировано высказывать свое мнение;
· строить речевое высказывание в соответствии с постав­ ленной задачей;
· создавать устные и письменные тексты (описание, рас­ суждение, повествование);
· готовить небольшие публичные выступления;
· подбирать иллюстративный материал (рисунки, фото, плакаты, репродукции картин) к тексту выступления.
2.Совместная деятельность:
· формулировать краткосрочные и долгосрочные цели (индивидуальные с учетом участия в коллективных задачах) в стандартной (типовой) ситуации на основе предложенного формата планирования, распределения промежуточных шагов и сроков;
· принимать цель совместной деятельности, коллективно строить действия по ее достижению: распределять роли, до­ говариваться, обсуждать процесс и результат совместной ра­ боты;
· проявлять готовность руководить, выполнять поручения, подчиняться;
· ответственно выполнять свою часть работы;
· оценивать свой вклад в общий результат;
· выполнять совместные проектные задания с опорой на предложенные образцы.
	Регулятивные УУД предполагают формирование и оценку у обучающихся следующих групп умений:
1.Самоорганизация:
· планировать действия по решению учебной задачи для получения результата;
· выстраивать последовательность выбранных действий.
2.Самоконтроль:
· устанавливать причины успеха /неудач в учебной деятельности;
корректировать свои учебные действия для преодоления ошибок

