Сведения об условиях охраны здоровья обучающихся 
в том числе инвалидов и лиц с ОВЗ
Согласно требованиям ст. 41 Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации» от 21.12.2013 г. – статье 41 «Охрана здоровья обучающихся» охрана здоровья обучающихся в МАОУ ДПО ИПК включает в себя:
1. Оказание первичной медико-санитарной помощи в порядке, установленном законодательством в сфере охраны здоровья.
Организация оказания первичной медико-санитарной помощи обучающимся осуществляется органами исполнительной власти в сфере здравоохранения в порядке, установленном законодательством в сфере охраны здоровья.
2. Определение оптимальной учебной нагрузки и режима учебных занятий при разработке и реализации дополнительных профессиональных программ.
Организация учебного процесса осуществляется в соответствии с локальными нормативными актами Института, утвержденными ректором либо иными уполномоченными ректором должностными лицами.
3. Запрещение курения употребления алкогольных слабоалкогольных напитков, пива, наркотических средств и психотропных веществ их прекурсоров и аналогов и других одурманивающих веществ
Курение, употребление алкогольных, слабоалкогольных напитков, пива, наркотических средств и психотропных веществ, их прекурсоров и аналогов и других одурманивающих веществ запрещается повсеместно в здании и на территории Института.
Размещение мест для курения на территории и в здании Института запрещено.
4. Обеспечение безопасности обучающихся во время пребывания в Институте
В целях обеспечения безопасности обучающихся, профилактики несчастных случаев в Институте создаются условия для осуществления безопасной учебной деятельности, обеспечиваются система инструктажей сотрудников по мерам безопасности при осуществлении учебного процесса, соблюдение санитарно-эпидемиологических правил и норм.
Для обеспечения безопасности и антитеррористической защищенности, исключения возможности несанкционированного доступа физических лиц и транспортных средств на территорию Института, исключения возможности ввоза (вноса) на территорию оружия, боеприпасов, взрывчатых, отравляющих, наркотических, легковоспламеняющихся и других опасных веществ и предметов, которые могут быть использованы для нанесения ущерба здоровью обучающихся и создания угрозы безопасной деятельности Института, организуется контрольно-пропускной режим.
Институт оснащается средствами технической, электронной и противопожарной защиты, над которыми осуществляется контроль и обеспечивается бесперебойность работы.
Здание Института оборудуется системой охранно-пожарной сигнализации, управлением эвакуации и оповещением людей о пожаре и чрезвычайной ситуации. Оснащается утвержденными планами эвакуации с инструкцией и условными обозначениями эвакуационных выходов, путей и направлений движения к эвакуационному выходу, мест расположения огнетушителей, кнопок ручного пожарного извещателя, электрощитовых, телефонов, аптечек первой медицинской помощи.
На территории размещаются стенды, содержащие информацию об общих требованиях и требованиях законодательства о пожарной безопасности, причинах пожаров, первичных средствах пожаротушения, пожарной технике и автоматике, действиях при пожаре.
Для выполнения условий обеспечения безопасности обучающихся в установленном порядке организуется обучение по программе пожарно-технического минимума ответственных за пожарную безопасность, инструктажи работников по соблюдению требований противопожарного режима и действиям при задымлении и пожаре.
5. Профилактику несчастных случаев с обучающимися во время пребывания в Институте
Профилактика несчастных случаев обеспечивается соблюдением установленных требований к помещениям, коммуникациям, электронной технике, используемой в учебном процессе; своевременным техническим обслуживанием, надлежащей эксплуатацией инженерных систем и содержанием здания Института; соблюдением правил безопасности, в том числе противопожарной, а также строгим соблюдением дисциплины во время учебных занятий, других учебных и методических мероприятий.
6. Проведение санитарно-противоэпидемических и профилактических мероприятий
Санитарно-противоэпидемические и профилактические мероприятия реализуются в установленном порядке согласно локальным нормативно-правовым актам Института.
Проведение санитарно-противоэпидемических и профилактических мероприятий включает в себя:
· Соответствие состояния учебно-материальной базы Института и содержания территории, здания и помещений, а также их оборудования (для водоснабжения, канализации, вентиляции, освещения) требованиям санитарных правил и норм, требованиям пожарной безопасности, охраны труда;
· Оснащение аудиторий и учебных кабинетов необходимым оборудованием и инвентарем в соответствии с требованиями санитарных правил и норм, федеральных государственных образовательных стандартов, условий освоения образовательных программ;
· Обеспечение аудиторий и учебных кабинетов и других помещений для пребывания обучающихся естественной и искусственной освещенностью, воздушно-тепловым режимом в соответствии с требованиями санитарных правил и норм;
· Обеспечение необходимым количеством средств, материалов и оборудования для систематического проведения дезинфекции, дезинсекции, дератизации объектов Института;
· Обеспечение уборки помещений и территории Института, сбор и своевременная утилизация мусора.
7. Условия охраны здоровья обучающихся инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья
Условия охраны здоровья обучающихся инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья в Институте созданы в соответствии со ст. 41 Федерального закона от 29 декабря 2012 года № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» и соответствуют условиям охраны здоровья для всего контингента обучающихся.
Кроме того, по запросу обучающихся в Институте инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья им могут быть предоставлены:
· Возможность обучения по индивидуальному учебному плану, составленному с учетом особенностей и образовательных потребностей конкретного обучающегося;
· Особые условия доступа к информационным системам и информационно-коммуникационным сетям для инвалидов и лиц с ОВЗ при работе с официальным сайтом института, на котором существует версия для слабовидящих.
