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17 апреля состоялось заседание городского методического объединения заместителей директоров по воспитательной работе. 

На повестке дня были такие важные вопросы, как анализ работы за прошедший учебный год, планирование работы на следующий учебный год, материалы для планирования и проведения различных мероприятий, например, анкетирование классных руководителей, круглый стол в рамках форума А.С.Макаренко «Семейное воспитание», Августовская сессия «Краеведение и туризм как средства гражданско-патриотического воспитания».
Иванова Г.П., руководитель ГПМО, подчеркнула успешное проведение запланированных мероприятий, в том числе:
- Открытого заседания «Реверсивное наставничество, как один из эффективных способов  развития профессиональных отношений»;
- Мероприятий по реализации модуля программы воспитания «Я - Кузбассовец»: эффективные практики».
В течение года члены ГПМО активно участвовали в различных мероприятиях и конкурсах, что было отмечено на заседании: принимали активное участие в работе Дней науки, в экспертизе методических материалов разного уровня, в том числе муниципального и регионального конкурса «За нравственный подвиг».
Особенно были отмечены Киселева Ю.С,  руководитель Центрального ГПМО заместителей детекторов по ВР, Слепцова Н.И., руководитель Заводского  ГПМО, Чумова А.К., руководитель Новоильинского ГПМО.
В ходе заседания были предложены варианты к планированию работы на  2024-2025 учебный год, в том числе участие ГПМО в работе Августовского педсовета.
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