«Родительская лаборатория: растим личность» рамках Всероссийского с международным участием форума «Семья и образовательное учреждение: основания для взаимодействия»
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[bookmark: _Hlk199333670][bookmark: _Hlk199333661]17.12.2024 в МАОУ ДПО ИПК в рамках Всероссийского с международным участием форума «Семья и образовательное учреждение: основания для взаимодействия» состоялось мероприятие с родителями «Родительская лаборатория: растим личность». Мероприятие ориентировано на молодых родителей (законных представителей) детей дошкольного возраста до 7 лет, заинтересованных в развитии своих детей и эффективном взаимодействии с образовательными учреждениями.  
Начало мероприятия было отмечено созданием общего «Облака тегов», отражающего качества, которые родители хотят воспитать в своих детях, такие как уверенность, доброта и любознательность.   
В теоретической части слушателям была представлена мини-лекция «Секреты воспитания XXI века», в рамках которой Зырянова Ю.А., старший воспитатель МК ДОУ Детский сад № 78», провела обзор современных подходов к воспитанию, а также представила направления развития современного ребенка и участие родителей в их развитии.  
В практической части мероприятия родители были активно вовлечены в процесс, участвуя в станциях, мозговых штурмах и практических заданиях:  
• Станция 1. «Эмоциональный микроскоп»: практикум по распознаванию и анализу эмоций ребенка, поиск верных способов поддержки в сложных ситуациях.  
• Станция 2. Мозговой штурм ««Как избежать ловушек воспитания?»: обмен опытом между родителями, обсуждение проблемных ситуаций, получение советов и методов от педагогов, таких как “игра-переключение”, метод “три минуты внимания” и создание ежедневных ритуалов.  
• Станция 3. «Мастерская будущего»: создание «дерева возможностей» для каждого ребенка, где «корни» – это семейные ценности, «ствол» – родительская поддержка, а «листья» – желаемые качества и умения.  
• Станция 4. «Вопросы-головоломки»: увлекательная игра по типу “Своя игра”, где родителям предстояло ответить на необычные вопросы о воспитании.  
В завершении все участники получили буклеты «Секреты семейного воспитания личности ребенка».  
«Родительская лаборатория: растим личность» дала возможность для родителей стать настоящими экспертами в воспитании своих детей, научиться слушать и понимать их, а также вместе создавать счастливое и гармоничное будущее.  
Мероприятие провели Великанова Ю.Ю., преподаватель кафедры дошкольного и начального образования МАОУ ДПО ИПК и руководители городских профессиональных методических объединений старших воспитателей ДОО (Кунтарева Е.И., Карпенко Л.Н., Савельева О.В., Тарасенко Е.С., Лоншакова Л.В., Зырянова Ю.А., Лебедева Н.В.)
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